

# SAMOBORSKE



Br. 17

God. VII.

Samobor, 1. rujna 1958.

List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — Cijena pojedinih brojeva 10 Din. — Trimestarna pretplata 60 Din., polugodišnja 120 Din. — Tekući račun kod filijale Narodne banke u Samoboru broj 415-T-68. — Glavni i odgovorni urednik Stanko Vugrinec, Starogradska 15. — Tiskara »Prosvjeta«, Samobor

# NOVINE

SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE SAMOBOR

## ZA IZVRŠENJE PLANSKIH ZADATAKA

U utorak 19. kolovoza održan je sastanak sindikalnog aktiva Općinskog sindikalnog vijeća. Sastanku su prisustvovali i članovi Predsjedništva SSRN-a općine Samobor.

Tema dnevnog reda bila je: Kretanje privrede općine Samobor za prvih 6 mjeseci ove godine i iskustva u primjeni novih ekonomskih instrumenata raspodjele.

Kroz analizu polugodišnjih bilanca upoznati su aktivisti sa stanjem privrede u našoj općini. Time je dat poticaj, da se kroz obradu polugodišnjih obračuna u kolektivima, radnici upoznaju sa stanjem svoga poduzeća, kako bi se na vrijeme uočili i ispravili nedostaci za što uspješnije izvršenje godišnjih planova.

Izveštaj o stanju privrede podnio je drug Franjo Knitl, član Predsjedništva Općinskog sindikalnog vijeća.

Iz izveštaja, koji nije bio službenog karaktera, jer se bazirao na nedovršenim polugodišnjim obračunima bilo je vidljivo, da je industrijska proizvodnja u prvih 6 mjeseci ov. god. porasla za 8,45% u odnosu na isto razdoblje prošle godine. U odnosu na godišnji plan 1958. izvršenje je 42,8%. Najbolje rezultate su postigla poduzeća »Kristal«, »Plješivica« i »Elektron«. Više poduzeća je podbacilo plan iz opravdanih razloga. Ukoliko se nastavi sadašnji tempo proizvodnje i prodaje, izvršenje godišnjeg plana industrije naše općine ne dolazi u pitanje.

Kod usporedbe troškova proizvodnje s planiranim troškovima vidi se, da je kod nekih poduzeća došlo do većih ušteda, a kod nekih do velikih probijanja planiranih troškova. Tako je između ostalih »Elektron« uštedio 30.000.000 dinara, dok je »Trudbenik« probio za 11.000.000 dinara, »Samoborka« za 8.000.000 dinara i t. d.

Prosjek isplaćenih plaća po tarifnom pravilniku po jednom uposlenom bio je ove godine (u prosjeku nije uzet »Chromos« i »Fotokemika«) 11.841 dinara, a u 1957. god. 11.755 dinara. Zajedno s »viškom« prosjek je ove godine bio 12.554 dinara, a prošle godine 13.631 dinar. Dakle, prosjek plaća po tarifnom pravilniku bio je nešto veći ove godine, ali se ove godine dijelilo manje »viška« nego prošle godine. Najveći prosjeci plaća su bili i ove i prošle godine u poduzećima »Samoborka« i tiskara »Prosvjeta«. Tako je u »Samoborki« bio prošle godine prosjek plaća zajedno s »viškom« 17.183 dinara, a ove godine 15.884 dinara. U tiskari »Prosvjeta« prošle godine 16.700 dinara, a ove godine 14.366 dinara.

Trgovine na malo ostvarile su polugodišnji plan sa 49,3%. Od ovih trgovačkih poduzeća nije jedino »Hamor« ostvario polugodišnji plan prometa. Jedan je od razloga taj, što je pooštren kriterij za davanje potrošačkih kredita na namještaj, električne aparate, šivaće mašine i t. d.

Prosječne plaće zajedno s »viškom« bile su u trgovini na malo u 1957. godini 11.486 dinara. U 1958. godini bile su prosječne plaće po tarifnom pravilniku 10.880 dinara, a zajedno s »viškom« 11.150 dinara. Gornji rezultati su nastali zbog novih ekonomskih instrumenata, koji su naročito oštri prema trgovini. Tome je doprinijela i prijašnja stopa općinskog poreza na promet u maloprodaji, što se naročito odrazilo kod poduzeća »Hamor«.

Ugostiteljstvo je premašilo plan prometa za 8,9% prema istom razdoblju u 1957. godini. Najviše ostvarenje je kod »Slastičarne« i »Lovačkog roga«. Sve su ugostiteljske radnje na paušalnom obračunu t. j. obaveze prema zajednici udovoljavaju u fiksnom paušalnom iznosu. Prosjek plaća bio je ove godine 12.944 dinara. st

pljeno i vrlo obilno i zanimljivo gradivo iz povijesti Samobora: organizacija i sudska vlast slobodne općine, vladarske povelje, školstvo, oružje, feudalni odnosi, rudarstvo, cehovski proizvodi, te nekoliko portreta iz XVII. stoljeća. Izložba će biti u Samoboru do 25. rujna, a otvorena je svaki dan od 9 do 13 sati (osim četvrtka).

### Odbornici Narodnog odbora općine na izletu u Istri

Dva dana proveli su na putu po Hrvatskom Primorju i Istri članovi oba Vijeća NO-a općine Samobor. S tri velika autobusa krenuli su na put predvođeni potpredsjednikom NO-a općine Ivicom Kovačićem i tajnikom NO-a Čedom Bastijančićem. Na dvodnevnom putu posjetili su Postojnsku špilju, Kopar i Portorož. U Kopru su razgledali tvornicu motora, a u Portorožu su prisustvovali međuzonskom šahovskom turniru. Brodom su se provezli do blizine Trsta, i na kraju posjetili Bakar. Na putu ih je pratila kompletna samoborska limena glazba, koja je svojom svirkom privlačila pažnju putnika i građana u mjestima koja su prošli, dok je u Bakru priredila javni koncert. Po povratku u Samobor svi učesnici su oduševljeni ljepotama naše zemlje, i govore najljepše o utiscima s tog za njih lijepog i interesantnog izleta. M.

## TJEDAN BORBE PROTIV TBC 7. — 14. IX. 1958.

U našoj zemlji sušica ili tuberkuloza predstavlja još uvijek ozbiljan socijalnomedicinski problem: to rašireno, masovno oboljenje — s karakterom izrazite socijalne bolesti — nameće nam potrebu angažiranja svih snaga, potrebu ulaganja najvećih napora, da bi se bolest ograničila i suzbila. Svatko treba da ima osnovno znanje o tuberkulozi:

1. To je teška zarazna bolest, koja se prenosi zaraznim klicama od bolesnih na zdrave ljude.

2. Ona nije nasljedna: djeca bolesnih roditelja najčešće se zaraze u prvim godinama života, u kontaktu s roditeljima, — te kasnije lakše obole negoli djeca, koja su bila zaštićena od zaraze.

3. Bolest se može sigurno izliječiti, osobito u početku razvoja, ali liječenje zahtijeva mnogo vremena, strpljenja i sredstava.

4. Bolje je — očuvati se od tuberkuloze! To se može izbjegavanjem česte i jake zaraze (prema uputama higijene, nauke o zdravlju), kao i jačanjem prirodne tjelesne otpornosti protiv bolesti (poboljšavanje uvjeta života, B. C. G. cijepljenje).

Vidimo dakle, da je i ovdje jedna od najvažnijih metoda u borbi protiv bolesti — širenje znanja putem zdravstvenog prosvjećivanja!

Sekcije Crvenog križa za borbu protiv tuberkuloze, osnovane prije 11 godina, rade intenzivno i planski na suzbijanju te bolesti i pomažu svojim radom našoj zdravstvenoj službi.

Za ovogodišnji »Tjedan« naša je Sekcija predvidjela slijedeći program:

I. Razviti najživlji rad na zdravstvenom poučavanju i prosvjećivanju pučanstva, svim raspoloživim sredstvima: a) predavanjima i razgovorima o značenju tuberkuloze — po školama, u osnovnim organizacijama C. križa, ev. po sindikalnim podružnicama u poduzećima; b) prikazivanjem filmova, dijafilmova ili dijapozitiva o tuberkulozi, kao i o suzbijanju zaraznih bolesti općenito; c) propagandnim radom — putem izlaganja parola, plakata, dijeljenjem letaka i drugog tiskovnog materijala; d) prikazivanjem panoa, dobivenih od Grad. odbora C. K., po školama i poduzećima; e) raspačavanjem zdravstvene štampe, napose novina »Crveni križ« — putem osnovnih organizacija i škola; f) održavanjem predavanja po Narodnim sveučilištima na području općine i t. d.

II. Prikupljati financijska sredstva za daljnje akcije Crvenog križa. U tu se svrhu predviđa postavljanje žara i »štandova« u toku »Tjedna«; zatim raspačavanje cvjetića, značkica i ostalog primljenog materijala; nadalje prikupljanje priloga od većih poduzeća i ustanova; po mogućnosti i organiziranje jedne priredbe u toku »Tjedna«.

III. Među zajedničke akcije Sekcije s Antituberkuloznim dispanzerom spadat će: a) grupni pregledi pojedinih skupina pučanstva; b) jedna fluorografska akcija; c) posjećivanje tbc-obitelji, u svrhu pomoći i zdravstvenog odgoja; d) ekipni rad na terenu — u brdskim, udaljenijim naseljima, radi otkrivanja novih bolesnika i pružanja zdravstvene pomoći seoskom pučanstvu; e) socijalnomedicinske akcije — u vezi s organizacijama NO-a općine, sa sindikalnim organizacijama i upravnim organima poduzeća: takve akcije imaju svrhu osiguranja lakšeg, pogodnijeg rada za zaliječene tbc-bolesnike odn. ozdravljenih. (Nastavak na 2. strani)

## HRVATSKA U XVII. STOLJEĆU

U ponedjeljak 25. kolovoza otvorena je u prostorijama Gradskog muzeja u Samoboru izložba »Hrvatska u XVII. stoljeću«. Izložba ima de pokretni značaj i namijenjena je omladinskim radnim brigadama s autoputa »Bratstva-Jedinstva«. Već prvih dana izložbu su posjetile omladinske radne brigade iz naselja u Bobovici, Domaslovcu i Sv. Nedjelji, a dolazi i velik broj omladine i građana iz Samobora i okolice. Izložba prikazuje na dvanaest dvostrukih panoa značajno razdoblje naše povijesti, kada su se Turci, osvojivši velike dijelove Hrvatske, počeli povlačiti prema istoku nakon Karlovačkog mira 1699. godine. Prikazano je čitavo XVII. stoljeće obrađeno s političke, vojne, društvene i kulturne strane, što nije baš bio lak zadatak s obzirom na skućeni prostor s kojim jedna pokretna izložba može i smije računati. Izložbu su priredila tri zagrebačka muzeja: Povijesni muzej Hrvatske (Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti), Muzej Srba u Hrvatskoj i Muzej grada Zagreba. U Samoboru je izložbi priklo-